

王琳在杨陵区讲授专题党课

陕西日报记者 郑斐 杨凌农业科技集团记者 行波 根据主题教育工作安排,6月27日,省委常委、省委秘书长王琳到杨凌示范区调研并在党建联系点杨陵区揉谷镇田西村为镇村干部讲授专题党课。他强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记在听取省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,改革创新、攻坚克难、加压奋进,在加快建设农业强省中展现新作为。中央第三督导组副组长孙立成到会指导。

王琳指出,要强化理论武装,深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述和历次来陕考察重要讲话重要指示,深刻领悟总书记对陕西发展的科学指引,深刻认识“三区三高地”重大责任,把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话重要指示批示和党中央决策部署上来,把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”落实到具体行动上。

王琳强调,要对标“四个着力”重要要求,以改革创新推进科技成果产业化,加快农业科技创新和推广体系建设,促进农村一二三产业融合发展,努力当好农业科技排头兵和农业现代化引领者。要突出以县域经济强化战略性新兴产业,聚焦生态农业,促进绿色转型,进一步用好农高会、上合组织农业基地等高能级平台扩大对内对外开放,推动示范区各项工作再上新台阶。要强化党建引领,扎实开展主题教育,坚持以上率下,不断改进作风,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,以高质量党建引领高质量发展。



党课前,王琳到杨凌示范区党工委管委会办公室调研机关党建工作,在田西村调研基层党建和乡村振兴工作。

省委组织部副部长、公务员局局长蔚红耀出席。示范区党工委副书记黄思光,党工委副书记何玲,党工委委员、组织部部长田晓炜陪同调研并介绍相关情况。党工委委员、杨陵区委书记李函主持会议。

杨凌示范区召开安全防范工作会

记者 行波 6月22日,全省安全防范工作紧急会议后,杨凌示范区立即召开安全防范工作会,学习传达全国、全省安全防范紧急会议精神,安排部署全区近期安全生产工作。示范区党工委副书记黄思光,党工委副书记、管委会常务副主任史高领作出批示。党工委委员、组织部部长田晓炜出席会议并讲话。

会议指出,6月21日20时40分许,宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店发生燃气爆炸事故,教训深刻。当前正值端午假期,各级各部门一定要树牢安全发展理

念,认真贯彻落实好习近平总书记关于安全生产工作重要指示批示精神,进一步提高思想认识,深刻汲取事故教训,坚持人民至上、生命至上,以“时时放心不下”的责任感,抓实抓细工作落实,盯紧苗头隐患,全面排查风险,切实保障人民群众生命财产安全。

会议强调,各级各部门要紧密结合重大事故隐患专项排查整治行动实施方案,立即开展隐患排查整治行动,发现安全隐患立即整改。要聚焦道路交通、建筑施工、消防、城镇燃气、危险化学品、工贸等重点行业领域,以及危险作业、

粉尘涉爆等关键环节,定期分析研判行业领域风险隐患,及时发布预警提示信息,指导企业和社会公众做好防范应对,严防各类重特大事故发生。要进一步提升应急处置能力,强化练兵、提高本领,确保关键时刻拉得出打得赢。要坚持值班带班和事故信息报告制度,做到不延时、不误事,确保遇到突发事件及时处置,切实守牢安全底线。

杨陵区委区政府,示范区党工委管委会办公室、示范区公安局、住建局、应急局、文旅体育局、工业和商务局、市场监管局等部门负责人参会。

示范区领导带队检查安全生产工作

记者 行波 6月22日,按照示范区党工委副书记黄思光,党工委副书记、管委会常务副主任史高领批示要求,示范区党工委委员、组织部部长田晓炜带队,先后来到杨陵街道办夏家沟村、万达商业综合体、小海湾饭店、示范区天然气公司和五胡路陆号串串香火锅店等地,实地检查安全生产工作。

检查组强调,当前正值端午假期,各类安全隐患增加,安全生产形势严峻复杂,示范区各级各部门要始终绷紧安全生产这根弦,深刻汲取教训,做到举

一反三,紧盯重点领域和关键节点,抓实抓燃气安全、消防安全、道路交通安全、危化品安全等方面工作,聚焦隐患排查,层层压实责任,坚决防范遏制各类安全生产事故发生。

检查组要求,各级各部门要进一步深化城镇燃气安全排查整治,对使用燃气的餐饮场所、商场、学校、医院等人员密集的重点场所加大监管力度,坚决堵塞安全漏洞,做到措施不到位不放过、问题不解决不放过、责任不落实不放过。要严格值班值守制度,畅通信息

渠道,及时沟通上报,确保发现问题得到妥善处置。要加强宣传引导,进一步提高公众安全防范意识和自救能力。生产经营单位要严格按照规章制度经营,加强用工人员培训,切实将安全生产的责任记在心上、扛在肩上,全力以赴确保人民群众生命财产安全。

杨陵区委区政府,示范区党工委管委会办公室、示范区公安局交巡警支队、住建局、应急局、市场监管局、示范区消防救援支队等部门负责人参加检查。

记者 万英俊 6月25日,上海合作组织副秘书长尼亚扎利耶夫·努兰·萨德罗维奇一行来杨凌考察,示范区党工委副书记、管委会常务副主任史高领陪同并介绍有关情况。

尼亚扎利耶夫·努兰·萨德罗维奇一行先后来到杨凌示范区展厅、上合组织跨境商品展示交易中心、智慧农业示范园等地,详细了解上合组织农业基地建设情况,重点就农业对外开放、援外培训、海外园区建设、现代种业以及经贸合作等方面工作开展情况进行考察。

考察中,尼亚扎利耶夫·努兰·萨德罗维奇充分肯定了近年来上合组织农业基地建设发展成就。希望基地继续秉持“上海精神”,不断推进上合组织国家和地区之间在农业、经贸等领域的务实合作。

上海合作组织副秘书长尼亚扎利耶夫·努兰·萨德罗维奇一行来杨凌考察

省人大教科文卫委员会调研组来杨凌调研

记者 万英俊 6月26日,省人大常委会委员、教科文卫委员会副主任委员任宗哲率调研组一行来杨凌示范区专题调研“加快推进人才强省的法治保障”情况并召开座谈汇报会。党工委委员、组织部部长田晓炜主持汇报会。

会上,调研组介绍了此次调研目的。在听取杨凌示范区相关工作开展情况汇报后,调研组对杨凌深入实施新时代人才强国战略取得的积极成效给予充分肯定。任宗哲指出,党的十八大以来,习近平总书记高度重视人才工作,提出了一系列新思想新论述新要求,为做好新时代人才工作指明了方向。此次来杨凌开展专题调研,是省人大落实党的二十大精神的重要举措,也是充分发挥法治管根本、稳预期、利长远作用的具体实践,调研组将全面吸收杨凌好的经验做法,认真梳理研究,为陕西深入实施教育、科技、文旅、人才“四个强省”战略提供坚强法律保障。

田晓炜表示,杨凌示范区将以此次调研为契机,坚持党管人才原则,立足发展现代农业“国家队”定位,紧盯“三区三高地”建设和国家农业科技现代化改革创新先行示范区的目标,深入实施“后稷人才工程”,精准破解高层次人才难引难留难题,深化人才发展体制机制创新,全方位培养引进用好人才,激发人才创新创造活力,优化人才服务保障水平,为示范区高质量发展提供坚强的人才保障。

在杨凌期间,调研组一行还深入西北农林科技大学、杨凌耕地保护与质量提升创新中心、方正达育种技术中心实验基地等地进行实地调研。

(上接第一版)

6月25日是第33个全国土地日,一场主题为“提升耕地质量,保障粮食安全”的耕地保护与质量提升双链融合产品(技术)推介活动正在中国农科城杨凌举办。

发布土壤改良技术成果、举行学术讲座、开展技术需求征集……活动现场,土壤专家、高标准农田建设单位、土壤改良与修复技术产业联盟有关会员企业、耕地保护产业链相关科技型企业代表,集思广益、尽施所长,为耕地保护开良方、献良计。

守护良田,土壤治理刻不容缓。目前,我国有六分之一的耕地存在不同程度的污染,三分之二的耕地是中低产田。

这些年,“田医生”沈锋和团队足迹遍布全国11个省区市,通过开展受重金属污染农田土壤污染修复治理、高标准农田建

设土壤改良、盐渍化粮田土壤改良修复及关键技术研发与示范推广,一块块曾经沉睡的盐碱地、受污染农田、撂荒地逐渐“唤醒”,成沃野良田、国家的“金粮仓”。

这些年,他们也在陕西省建设了5个应用推广示范基地,为当地带去了更多的经济效益、生态效益和社会效益。

这些年,耕地保护,既是攻坚战更是持久战。“田医生”为土地治病,而在中国杨凌耕地保护与质量提升创新中心,科研人员师晨迪和同事们应用砒砂岩与沙复配成土固沙造田技术,通过在毛乌素沙地风沙土里添加富含粘土矿物的砒砂岩,从而达到对风沙土的治理起到保水保肥的作用。目前他们已在毛乌素沙地推广应用了200多万亩。

科技是破解耕地保护的钥匙,对于耕地保护不能就土谈土。2021年4月9日,由

杨凌示范区管委会、中国农业科学院、西北农林科技大学及陕西省土地工程建设集团共同组建的中国杨凌耕地保护与质量提升创新中心暨中陕高标准农田建设集团有限公司在杨凌签约揭牌,立足陕西、服务全国,致力为不同地域、不同作物提供高标准农田建设“样板间”,打响了“中国耕地”“保卫战”。

2022年已全面完成了耕地保护与质量提升创新中心试验基地项目建设并投入使用,建成了土壤馆、耕地土壤样本库等,入库全国30个省、市、自治区约11.4万个土壤样品、1000多个土壤剖面,为更好开展高标准农田建设、土壤质量提升、农业与双碳、数字化监测监管。

耕地是我国最为宝贵的资源。按照“一中心”“一公司”机制,杨凌示范区与陕西地建集团共同组建了“中陕高标准农田

建设集团公司”,主要开展高标准农田建设。

2022年,承担的8万亩高标准农田建设已全面建成并顺利通过省级验收;合作共建的12万亩高标准农田建设目前总体进度超过50%。不仅农作物的收成和农民的收益有了明显变化,这些高标准农田还具有很强的复制推广价值。

今年2月,陕西省2023年30万亩高标准农田示范项目启动,一时间,全省10个市20个县的30万亩高标准示范农田建设现场,人们抢抓时机,全力加快高标准农田建设,千方百计建良田、保粮安。据统计,这30万亩高标准示范农田建成后,预计可新增粮食产能4500万公斤。

收获之季,正是奋发进击之时。此刻,广袤沃野上正奏响耕作交响曲,杨凌“国家队”将用心守护好“大国粮仓”的根基,谱写出更动人的大地诗篇。